

# SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 4 K Vidéken egész évre 6 K  
félre 2 K negyedévre 1 K félre 3 K negyedévre 1.50  
Egy lap 4 fillér. Megjelenik vasárnap és csütörtökön

A Szerkesztésért felelős  
SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-tér 4. szám  
(ref. bérház) ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle  
küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

## Harcok Valonánál.

### Sikeres harcok Moldovánál.

### Tüzérségi harc az olasz fronton

A bolgár vezérkar jelenti, hogy megkezdődött a német és bolgár hadsereg offenzívája Szaloniki előtt. És pedig sikerrel kezdődött megamit különben az ántánt jelentések sem tagadnak le.

Ez a hír azt jelenti, hogy immár a Balkánon is megindult a döntő harcok sorozata s néhány hét alatt itt is tisztulni fog a helyzet teljesen.

Szándékosan használjuk ezt a kifejezést: *tisztulni fog a helyzet*. A dolog nevezetesen úgy áll, hogy azok a harcok, amelyek most már az összes harctereken folyamatban vannak minden képen döntő jellegűek. Az ántánt nagy offenzívájának az volt a célja, hogy központi hatalmakra döntő csapást mérjen és ezáltal a maga részere győzelmesen fejezze be a háborút.

Hogy ilyen döntő csapást sehol sem tudott az ántánt a központi hatalmakra mérni tudott dolog, olyan mint maga az ántánt minden államának sajtója, minden államférfiának nyilatkozata elismer. Ez a körülmény már a helyzet némiképen való tisztázódását jelenti. Annnyiban nevezetesen, hogy hiába hoztak az angolok és a franciák fél millió emberre tehető áldozata, az oroszok hasonlóképpen és az olaszok nemkülönben hiába áldoztak föl rengeteg embert a célt elérni nem lehetett = s így az állítás igazolva van, hogy az ántánt nem képes a pozícióiból a központi hatalmakat kiverni.

Ennek a körülménynek azután a jövő szempontjából van óriási jelentősége. Nevezetesen a helyzet

tökéletes tisztázódása után — ami legfeljebb hetek kérdése — el kell dölnie annak, ha vajon az ántánt tovább is akarja-e a háborút vinni egy el nem érhető célért, vagy utat tör a józanbelátás és becsületes érzés az ántánt vezető köreiben s a világgégés, a rombolás munkája megáll.

Azok a nyilatkozatok, amelyek elhangzanak nem nagyon mutatnak ugyan erre, de magában véve ez még nem jelenti azt, hogy a nagyhangú nyilatkozatok nem csendülnek el. Egyelőre természetesen a harcok folynak és érik, tisztázódik a helyzet.

Most ugylátszik ismét az orosz fronton lesz a fősúly, mert az oroszok most minden erejükkel dön-

tést akarnak provokálni s ezért fölállozzák még a kisázsiai sikereiket is. Hogy azután ez a döntés provokálás nem lesz-e esetleg éppen séggel végzetes az oroszokra, nem lehet kizártnak tekinteni. Egy a vaióság, az nevezetesen, hogy Hindenburg egységes fővezérlete alatt frontunk megacélosodott az oroszokkal szemben s minden reményünk jogos arra, hogy az oroszok ismét felőrlik óriási tömegeiket. Mentül kiméletlenebb és és pazarlóbb lesz az orosz hadvezetés taktikája annál hamarabb bekövetkezik ez az állapot s a helyzet annál hamarabb tökéletesen kitisztázódik.

### Vezérkarunk jelentése.

Budapest augusztus 24. Hivatalos. Érkezett este 9 órakor.

#### Orosz harctér:

Moldováól nyugatra német csapatok rohammal elfoglalták az oroszoknak egy további gyalogsági állását melyalkalommal 200 oroszot elfogtak és 2 géppuskát zsákmányoltak. Zabielnél orosz előretöréseket visszavertük. A Kapu területén álló harc folyik, tovább északra csekélyebb a harci tevékenység, a helyzet változatlan.

#### Olasz harctér:

A tengermellőki harcvonalon az ellenséges tüzérség Egyes területeinkellen időnként élénk tüzelést folytatott. Az olasz repülők nagyobb tevékenységet fejtettek ki. Tiroiban a fleimstáli harcvonalon egy vállalkozásunk 80 sebesületlen olasz foglyul ejtésével és 2 géppuska zsákmányolásával végződött

#### Délkeleti harctér:

Valona területén az ellenség tevékenysége fokozottabb volt egy harci repülőgépnünk amelyet Arigi törzsőrmester vezetett Fahrman féle kétfedelűvel folytatott harcban kettőt lelőtt. Az egyik a Skuvabi torkolat közelében fekszik a másik a tengerbe zuhant, egy ellenséges torpedóromboló kimentette.

H ö f e r altábornagy a vezérkar főnökének helyettese

## 7346 millió Franciaország ez évi vesztesége.

A Temps jelenti: A hivatalos francia statisztika szerint 1916. év július havában 953.253.000 frank értékű árut hoztak be, míg a kivitel 276.200.000 frankot tesz. Ez a mérleg a Temps megállapítása szerint olyan veszteséget jelent a külföldi forgalomban, amelyre még nem volt példa, de amelynél még az 1914. évi árak vétettek alapul. E mérleg szerint a veszteség 677 millió frankot tesz. Az áremelkedéseket figyalembé véve, a kivitelnél 414 millió, a bevitelnél 1820 millió veendő alapul úgy, hogy a tényleges veszteség a Temps a becslése szerint 1406 millió frank. A kiszámításnál a Temps a bevitelnél 91, a kivitelnél 50 százalékos emelkedést vett alapul. Az 1916. év első hét hónapjában a kivitel 2990 millió a bevétel 10 336 millió frank úgy hogy Franciaország gazdasági forgalmának ez évi vesztesége 7346 millióra tehető.

## Olasz csapatok Szalonikiben.

Szaloniki, aug 21,

(Havas) Az olasz csapatok partraszállítása tegnap délután 2 óraker megkezdődött. Az olasz csapatok előtt a szövetségesek zenekara haladt, mely francia, angol és orosz csapatrészek vettek körül. Az olaszok partraszállítása tovább folyik.

## A bolgár offenzíva.

Athén, aug. 21.

(Reuter) Paszarov bolgár követ ma közölte Zaimisszal, hogy a bolgár offenzíva görög földön levő több stratégiai pont megszállásával megkezdődött. Zaimisz délután a királynál a tatoi palotában volt.

Athén, aug. 21.

Elliot angol és Guillemin francia követ Zaimiszhoz tegnap kérdést intézett arranzve, mily lépéseket szándékozik tenni a kormány ama tény láttár, hogy Macedónia lakossága a bolgárok elől a szélrózsa minden irányában menekül.

## Van-e szerződése Bratianunak Oroszországgal?

Bukaret, augusztus 22.

Az Adeverul a legutóbbi időben történetkülönbféle diplomáciai tanácskozásokról a következőket jelenti: A mikor augusztus elsőnapjaiban az a hír terjedt el, hogy Bratianu megegyezett Oroszországgal, sőt a négyesszövetséggel való szerződést már alá is írta, Busche németi valamint Czernin magyar és osztrák követ fölkereste Bratianut s fővívágosítást kért tőle az elterjedt híresztelés dolgában. Bratianu azt jelezte nekik, hogy a szerződésről szóló hit nem felel meg a valóságnak s hogy Románia katonai előkészületei csak a fegyveres semlegességnek megfelelő óvatossági intézkedések, melyeknek éle nem irányul a központi hatalmak ellen.

Később a király is kihallgatáson fogadta a két követet és közölte velük, hogy semmi tudomása sincs arról, hogy a kormány megállapodást kötött volna a négyes entente-tal s hogy Bratianu erre vonatkozóan semmiféle közlést nem tett neki. Nemsokára a német, valamint a magyar és osztrák diplomácia újra értesült arról, hogy a kormány fokozottabb mértékben folytatja katonai készülődéseit s ezzel kapcsolatban azt is beszéltek hogy Bratianu mégis aláírta a megegyezést Oroszországgal. Ekkor Busche német követ ismét felkereste Bratianut s ezuttal nyomatékosan figyelmeztette azokra a veszedelmekre, a melyekbe Románia önmagát dönti, ha elhamarkodott és jóvátehetetlen lépésre határozta el magát.

Közben Marghiloman Carp és Maforescu is kihallgatáson volt a királynál a ki előtt részletesen kifejtették ismert álláspontjukat. A király megnyugtatta a nála megjelent politikusokat s kijelentette nekik, hogy a kormány politikáját mindaddig helyeselnie kell, amíg a semlegesség útjáról le nem tér. Hogy már most ezek után — írja

az Adeverul — van-e szerződése Bratianunak Oroszországgal s ha van mi értelme van annak, a legmélyeségebb titok mindenki előtt.

## HIREK

— **Névnap megváltás** Pap Lajos lelkész névnapját a hadiárvaik részére beküldött adományával megváltotta.

— **Az aradi színtársulat** sikeres bemutatkozása után szeptember 4-én hétfőn egész hétre fog átrándulni Szentesre. Szeptember 4-én és 5-én a „Mágnás Miska“ című operettet mutatják be, majd 6-án a „Legény bucsu“ megváltásán teljes zenekari kísérettel. Ezeknek az előadásoknak a jegyeit Szilágyi Dezső könyvkereskedésében aug. 29-től kezdve árulják. Az operett előadások 8 óraker fognak kezdődni mert rövidítések nélkül mennek s csaknem éjfélig tartanak el. 7-én nem lesz előadás mig 8-án, 9-én, 10-én a „Nőstényördög“ a „Szereltem“ „Lyon Lea“ s Vasárnap „Az aranyember“ kerül bemutatásra. Az utóbbi előadások jegyeit hetedikétől kezdve árusítják. Az egyes előadások bővebb ismertetését legközelebb közöljük.

— **A főherceg, a miniszter és a hármas honvéd.** Debrecenből táviratozzák: Farkas Mihály 3-as honvéd az olasz fronton a szemén súlyosan megsebesült és kórházról-kórházra járt. Nemrég Debrecenbe jött ahol a Katona Otthon József főherceg figyelmét hívta fel a beteg katonára. A főherceg nyomban intézkedett, hogy a beteg katonát Grósz tanár klinikájára szállítsák, ahol meg is operálták és látóképességét visszanyerte. A főherceg a beteg katona kezelése közben több lapot intézett hozzája, amelyben állapota felől kérdezősködött. Most, hogy József főherceg reliefjét Debrecenben lelepelték, Hazai Samu honvédelmi miniszter a felgyógyult Farkast szalonkociján Debrecebe hozta. A Katona-Otthonban Farkas Mihály anyja főzte a megvendégelt katonának a vacsorát Farkasné a konyhából hívták be a miniszterhez a ki ezt mondotta neki:

— No Farkasné, elhozta a fiát! Itt van, ölelje meg.

Erre a miniszter háta mögül előlépett a miniszter pártfogoltja és meghatva borult a boldogságtól zokogó anyára.

# A kenyérgyár és a Zsoldos-malom

a Haditermény Részvénytársasággal  
örlési szerződést kötött és megbízást nyert buza-  
vásárlásra, akinek tehát eladó buzája van, vigye a  
**ZSOLDOS** malomba akár ott akár a **Kenyér-  
gyárban** legmagasabb árak mellett **KIFIZETIK**

— Szent István napja Sabácban. Sabácról jelentik: hogy lélekemelő módon ünnepelte meg a sabáci helyőrség vasárnap Szent István napját. Dél előtt tíz órakor Isten szabad ege alatt a gyönyörű városi sétátéren tábori mise volt az egész helyőrség részvételével. Az egyházi szertartás végeztével Popa Demeter tábori lelkész szárnyaló hazafias beszéddel méltatta az ünnep magyar nemzeti jelentőségét, ékes-szólan buzdítva a katonákat az önfeláldozó hazaszeretetre s kiemelve azt a történelmileg jelentős mozzanatot, hogy a magyar helyőrség idegen országban ülheti meg a magyar nemzet egyik legszebb ünnepét az ünnepi dalárda a jelenvolt közönséggel együtt elénekelte a magyar nép imádságos fohászatát az Isten áldd meg a magyart. A hajdani macsói bánág fővárosának házain' temérdek magyar zászló lengett.

Kiadja:  
Vajda B. Utóda könyvnyomdája

Szentes város katonaugyosztályától.  
2772—k.ö. 1916. szám.

## Népfőkelői bemutató szemle

az 1877—1866. évben születettek nézve.

A m. kir. honvédelmi minis-  
ter ur 11017—1916 számú rende-  
lete folytán az 1877—1866. évben  
született, — valamint az eddig  
megtartott népfőkelői bemutató  
szemlékről elmaradt, — a korábbi  
szemléken alkalmatlannak osztá-  
lyozott népfőkelői szolgálatra kö-  
telezettek bemutató szemléje az  
alábbi beosztás szerint és időben  
fog megtartatni Szentes városban.

A szemle helye: a városháza  
központi irodahelyisége (emelet 55 ajtó).

A szemle kezdete az alábbi  
napokon reggel fél 8 órakor.

1916 augusztus 29-én azaz kedden az 1877  
1876, 1875, 1874, 1873, 1872, 1871,  
1870, 1869, évben született szentesiek  
1916 augusztus 30-án azaz szerdán az  
1868, 1867, 1866 évben született  
szentesi illetőségűek, vizsgálatnak  
meg.

Ugyanezen a napon kerülnek  
vizsgálatra az **1877—1866** év-  
ben született Szentesen tartóz-  
kodó összes vidéki illetőségűek. —  
továbbá ugyanezen napon vizsgálat-  
nak meg a korábbi népfőkelői be-  
mutató szemlékről elmaradt összes  
más évfolyambeli népfőkelői kö-  
telesek is

A szemlére mindenki pont-  
osan megjelenni tartozik, különben  
karhatalommal állítatik elő és ka-  
tonailag büntetettik.

Az egyévi önkéntesi szolgálata-  
ra, illetőleg karpaszomány viselé-  
sére jogosítottak a képesítettségük-  
ket igazoló bizonyítványokat is  
hozzák magukkal.

A szemlére a népfőkelői köte-  
lesek személyazonosságukat igazoló  
okmányt és a korábbi szemlén  
kapott igazolványt is tartoznak el-  
vinni.

Szentes 1916 augusztus 14.

Bugyi Antal  
polgármester helyettes

## A hadi termény megbízásából mindenféle gabonát vásárol a

Székely József  
Széchenyi gözmalma

9219—1916. szám.

### Bevonulási Hirdetmény

Felhívom az 1885 jannar hó  
1 napjától 1897 december hó 31  
napjaig terjedő időben született és  
a népfőkelői bemutató szemlén  
alkalmasnak talált összes népfő-  
kelői szolgálatra kötelezettek, hogy

1916 évi augusztus hó 28-án

legkésőbb délelőtt 11 óráig az iga-  
zolványukon feltüntetett honvédkie-  
gészítő, illetőleg hadkiegészítő pa-  
rancsnokság székhelyére népfőke-  
lői szolgálatra vonuljanak be.

Szentesről a behívott népfő-  
kelők oly időben tartoznak elin-  
dulni, hogy a fenti időben parancs-  
nokságuknál jelentkezessenek. A

Békéscsabára és Gyulára bevonu-  
ló népfőkelők folyó évi augusztus  
hó 27 napján délután 6 órakor in-  
duló vonattal kötelesek elmenni.

A névszerint felmentett népfő-  
kelőkre a fenti bevonulási ren-  
delkezés nem vonatkozik.

A bevonulók vigyenek maguk-  
kal megfelelő ruházatot, két napra  
való élelmet és evőeszközt. Az elő-  
írásban megfelelő tárgyak a ka-  
tonai parancsnokság által értékük-  
ben átvételnek. Egy napra való  
élelem ára fejében a parancsnok-  
ság 1 korona díjat meg terít.

A népfőkelők a vasuton iga-  
zolványuk felmutatása ellenében  
III.-d osztályon ingyen utazásra  
jogosultak. A vasuti jegypénztár-  
nál az igazolványi lapok lebélye-  
gezendők.

Mindazok a népfőkelésre kö-  
telezettek, akiknek népfőkelési iga-  
zolványi lapjuk szerint Mármaros-  
szigetre, Besztercére kellene bevo-  
nulniok — figyelmeztetem, hogy  
ne Mármarosszigetre, hanem Szat-  
márnémetibe, — és nem Beszter-  
cére, hanem Zilahra, illetőleg ne  
Osijekre, hanem Pozsegára kell be-  
vonulniok.

Aki bevonulási kötelezettségé-  
nek eleget nem tesz, két évig ter-  
jedhető fogházbüntetéssel büntetetik.

Szentesen, 1916 évi augusztus hó 16. napján.

Dr. Mátéffy polgármester

## Kanász Nagy Sándornak

Felsőréti 31 szám alatti 15 kishold földje tanya  
épületekkel együtt felesbe esetleg bárba kiadó.  
Ertekezni lehet Szürszabó Nagy Imre utca 4.  
szám alatt.

Ugyancsak ezen, cím alatt kedden azaz 15  
én 8 darab tépelt ruca elbojongott a becsületen  
utbaigazító kolló jutalomba részével. Két darab  
nagy palétos ablak eladó.

## VAJDA B. UTÓDA

Villanyerőre berendezett, könyvnyomdája

SZENTESEN

### ELVÁLLAL

a könyvnyomda-  
szat körébe vágó  
munkálatot a leg-  
egyszerűbből a  
legdizsesebb kiví-  
telig, gyorsan és  
pontosan, lehető-  
leg a legolcsóbb  
árak mellett elké-  
szítését.



A piacon naponta friss hal kapható Kanász  
Nagy Bálintnál.

A Haditermény részvény társaság kiren-  
deltségének hivatalos helyiségei a szen-  
tési TAKARÉK PÉNZTÁR épületében  
vannak.

Bejárát a nagy kapunál.

Szentesi Takarékpénztár.

**J**ó házból  
való fiu  
tanulóul  
felvéte-  
tik En-  
gelmann Malvin  
fűszerüzletébe  
**Nagyörvény**  
**utca 115 szám**

### ÉRTESÍTÉS,

B. TUDOMÁSÁRA HOZOM A  
T. KÖZÖNSÉGNEK, HOGY EGY-  
SZERŰ ÉS MÓDERN  
**SIRKÖVEK** rak-

tárra é r k e z t e k  
igyekezem azokat a legolesőbb  
árban árusítani.

A t. közönség szíves pártfogá-  
sát kérve **kiváló tisztelettel:**  
OZV. GSŐREG ISTVÁNNÉ  
sirkó raktára

**E**lsőrendű női felsőruha varró  
nő ajánlja magát házakhoz.  
Elő készíti lakásán is a  
legizlésebben úgy kosztümöket,  
valamint házi és gyermekruhákat.

Mint ismeretlen becses párt-  
fogásukat és megkeresésüket kérve  
vagyok kiváló tisztelettel özv. Ga-  
rassy Józsefné Bálint utca 24 szám.

### Melyik

inteligens fiatal leány vagy fiatal  
özvegy óhajtana levelezésbe lépni  
egy fiatal intelligens katonával ki  
mint telefonista szolgál a harcok  
mezéjén. Későbbi megismerkedés-  
végett címem a kiadóhivatalban.

VAJDA B. UTÓDA

# KÖNYVNYOMDÁJA



elvállal minden a könyvnyom-  
dászat körébe vágó munkálatot  
a legegyszerűbbtől a legdisze-  
sebb kivitelig, gyorsan, pontosan  
a lehető legjutányosabb árért.



## „SZENTESI LAP” kiadóhivatala

Rossuth-tér 4. sz. (Ref. bérház)